



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ
ВОРОНЕЖСКИХЪ
ЕПАРХІАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

15 ІЮНЯ. || № 12 || 1908 ГОДА.

С Л О В О

по случаю освященія нового храма въ честь Святителя Николая Чудотворца при Воронежской Николаевской Общинѣ сестеръ милосердія Краснаго Креста, говоренное Преосвященнѣйшимъ Анастасіемъ, Архіепископомъ Воронежскимъ и Задонскимъ, по совершениіи божественной Литургіи 29-го
Мая 1908 года ¹⁾.

Поздравляю васъ, братія и сестры, съ рѣдкимъ торжествомъ... Говорю,—рѣдкимъ, потому что видѣныя вами нынѣ священнодѣйствія освященія храма совершаются, вообще, рѣдко и имѣютъ исключительно важное значеніе какъ для

¹⁾ Воспроизведено однимъ изъ слушателей, свящ. Т. Кр—мъ.

самаго освящаемаго храма, такъ и для прихожанъ его. Священнодѣйствія освященія имѣютъ для храма значеніе, подобное тому, какое имѣть въ жизни человѣка-христіанина первое совершающее надъ нимъ таинство святаго крещенія. Рождается младенецъ на свѣтъ, и радость великую чувствуетъ мать и присные его, яко родися человѣкъ въ мірѣ (Іоан. XVI, 21). Но не преждевременна ли эта радость? Новорожденное существо является въ мірѣ далеко не столь совершеннымъ, чтобы возбуждать одинъ восторгъ; напротивъ, оно является крайне слабымъ и, главное, испорченнымъ отъ грѣха еще во утробѣ матери своей. Для того, чтобы оно сдѣлалось настоящимъ человѣкомъ, созданнымъ *по образу и подобію Божію*, родители спѣшатъ къ служителю церкви и просятъ скорѣе сдѣлать новорожденаго христіаниномъ—чрезъ святое таинство крещенія. По вѣрѣ родителей и воспріемниковъ церковь приемлетъ младенца въ купель крещенія, гдѣ онъ таинственно рождается водою и Духомъ и изъ этой купели выходитъ уже не прежній загрязненный грѣховной нечистотою человѣкъ, а новый, омытый и очищенный, съ зародышемъ новой духовной, вѣчной и святой жизни,—выходить *новая тварь во Христѣ* (Ефес. IV, 24). И чтобы искра духовной и святой жизни, возжженная въ таинствѣ святаго крещенія, не угасла, сряду же надъ крещаемымъ совершается другое важное таинство,—св. миропомазаніе, т. е. на новокрещенаго низводятся дары Св. Духа, при помазаніи частей тѣла св. миромъ, при произнесеніи словъ: *печатъ дара Духа Святаю аминь*. Вотъ съ этого времени возрожденный въ св. крещеніи и запечатлѣнныи дарами Духа Святаго въ св. миропомазаніи человѣкъ дѣйствительно становится уже чистымъ и святымъ существомъ, дорогимъ сыномъ Божіимъ по благодати, изъемляется изъ ряда обреченныхъ духовной погибели чадъ проклятія и гнѣва Божія, дѣлается предметомъ особыхъ попеченій св. ангеловъ.

ловъ Божій и храмомъ живущаго въ немъ Св. Духа (І Кор. VI, 19).

Тоже или приблизительно тоже совершилось и нынѣ съ новосозданнымъ храмомъ чрезъ освященіе его. Всякій новый храмъ, какъ бы хорошо онъ ни былъ устроенъ и украшенъ, до освященія его есть лишь простое зданіе, существенно не отличающееся отъ обыкновенного жилища: каждый можетъ войти въ него, подойти и прикоснуться въ немъ, къ чему пожелаетъ, говорить и думать, о чёмъ угодно... Иное дѣло — храмъ освященный. Это уже не обыкновенное зданіе, а величайшая святыня, неприкосновенная не только для нехристіанъ и иновѣрцевъ, а въ иѣкоторыхъ своихъ частяхъ и для самихъ вѣрующихъ: входить, напримѣръ, во св. алтарь и прикасаться къ св. престолу и его принадлежностямъ могутъ лишь люди, только посвященные на то чрезъ особое таинство. Словомъ, освященный храмъ есть уже домъ Божій, мѣсто особеннаго благодатнаго присутствія Божія. И вотъ, чтобы сдѣлать его таковымъ, надъ храмомъ и совершаются особыя, видѣнныя вами нынѣ, священнодѣйствія освященія, которыя очень походятъ на священнодѣйствія св. крещенія и св. миропомазанія, совершаемыя надъ новорожденнымъ младенцемъ. Какъ при крещеніи, столъ, предназначенный быть св. престоломъ, тщательно вымывается и очищается руками священнослужащихъ и облачается въ бѣлыя одежды, а весь храмъ и его принадлежности окропляются св. водою; какъ при миропомазаніи младенца, далѣе — помазуются св. миромъ престоль и стѣны храма. И все это совершается надъ храмомъ для того, чтобы предуготовить его, какъ младенца, при крещеніи, къ воспріятію благодатныхъ даровъ Св. Духа и къ единственному, непостижимому и таинственному вступленію въ него Самаго Бога. Это вступленіе совершается въ тотъ моментъ священнодѣйствія, когда, вы слышали, возглашались

слова: *возмите врата князи ваша, и возмитеся врата вѣчная, и внидетъ Царь Славы. Кто есть сей Царь Славы?* Господь силъ, той есть Царь Славы. Въ это время отверзаются большія врата храма и на дискосъ вносятся въ храмъ святыя мощи, которые потомъ навсегда полагаются въ храмѣ на святомъ престолѣ, а въ этихъ мищахъ святыхъ невидимо почиваетъ Свою благодатию Самъ Богъ—Царь Славы, Который такимъ образомъ Самъ входитъ въ новосозданный храмъ и освящаетъ его.

Слова возгласа: *возмите врата князи ваша, и возмитеся врата вѣчная, и внидетъ Царь Славы. Кто есть сей Царь Славы?* Господь силъ, той есть Царь Славы—взяты изъ пророческаго предъизображенія Христа-Мессіи въ псалмахъ Давида (Пс. XXIII, 7—10). Они указываютъ на непостижимое таинство воплощенія Сына Божія на землѣ для спасенія рода человѣческаго и на преславное Его вознесеніе съ пречистою плотью отъ земли на небо, коимъ отверсты для спасаемыхъ христіанъ врата небесныя. Когда Спаситель Нашъ Господь во образѣ Богочеловѣка восходилъ на небо, то ангелы небесные, видя непостижимое для нихъ сіё таинство, съ изумленіемъ вопрошали: *Кто есть Сей Царь Славы?*—И въ отвѣтъ получили увѣреніе: *Господь Силъ, той есть Царь Славы.* Сей—то Господь Силь, Царь Славы, снизшедшій на землю для спасенія рода человѣческаго и возшедшій въ славѣ на небо и сѣдѣй одесную Бога Отца, невидимо и непостижимо взошелъ нынѣ и въ novoosvященный храмъ сей. И отъ того храмъ этотъ уже не есть теперь обыкновенное зданіе, а мѣсто селенія Славы Божіей, тронная Царя Небеснаго, или земное небо. И таковымъ онъ пребудетъ всегда, доколѣ благоугодно будетъ Богу по безконечному милосердію къ намъ оставаться въ немъ.

Но если такъ, братія и сестры, если novoosvященный

храмъ есть земное небо и тронная Царя Небеснаго, то само собою отсюда понятно, какъ мы должны относиться къ нему... Храмъ есть земное небо. А на небѣ что находится? Богъ и Его святые ангелы и святые Божіи угодники. Ничто нечистое и скверное не можетъ войти туда и быть тамъ. Попсему и мы, входя въ этотъ храмъ, должны за порогомъ его оставлять все земное, мірское, житейское и суетное,—должны возноситься въ немъ умомъ и сердцемъ только къ небесному, предстоять въ немъ Единому Богу и святымъ Его, пламенѣть любовію къ нимъ. *Въ храмъ стояще славы Твоєя, говорится въ церковной пѣснѣ, на небеси стояти мнимъ.*

Мы говоримъ, что въ новоосвященный храмъ сей вошелъ Самъ Господь, Царь Славы, для нашего спасенія и пребудетъ въ немъ, доколѣ благоугодно будетъ Ему по бесконечному Его милосердію къ намъ грѣшнымъ оставаться въ немъ. Значить, возможно, что Господь когда-либо можетъ и оставить храмъ этотъ, и онъ запустѣть или можетъ быть разрушенъ? Возможно это, братія и сестры,—возможно въ томъ случаѣ, если мы своими грѣхами превысимъ мѣру долготерпѣнія Божія къ намъ. Изъ священной исторіи вы знаете, что за беззаконія народа Израильскаго знаменитый Соломоновъ храмъ былъ отвергнутъ Богомъ, и отъ него не осталось камня на камнѣ. И въ послѣдующія времена, мы видимъ, Господь попускаетъ по грѣхамъ людей поруганіе святыни и разрушеніе храмовъ и алтарей. Но это есть величайшее изъ несчастій для людей, угрожающее окончательною погибелью имъ,—и да сохранитъ насъ Господь отъ такого несчастія! Такая опасность должна служить для насть, братія и сестры, самымъ сильнымъ побужденіемъ *достойно ходити христіанского званія*, благоговѣйно вести себя въ храмѣ Божіемъ, со всѣмъ вниманіемъ блести и хра-

нить святыню храма, наблюдая всевозможную чистоту и непорочность, очищая себя отъ всяких скверны плоти и духа.

Совершивъ первую божественную Литургію въ семъ новоосвященномъ храмѣ и принесши первый разъ безкровную жертву за спасеніе ваше на вновь освященномъ жертвенникѣ, вознесемъ, братія и сестры, благодареніе всицше дому Богу за Его къ намъ неизреченнаго милости и помолимся Св. Угоднику Его Святителю Николаю Чудотворцу (котораго имени и посвященъ храмъ сей), чтобы Его молитвами и представльствомъ сято и непоколебимо, ко благу и спасенію нашему, пребывалъ нынѣ и присно храмъ сей. Аминь.

О ВЪЯВЛЕНИЯ.

Въ іюнѣ мѣсяцѣ сего года

въ Казани выходитъ сборникъ,
посвященный вѣчной памяти

въ бозѣ почившаго архипастыря—молитвенника, димитрія,

Архіепископа Казанскаго и Свіянскаго,

бывшаго преподавателя Воронежской и ректора Тамбовской семинарии, епископа Балахнинскаго, Балтскаго, Подольскаго, архиепископа Тверского и Казанскаго, размѣромъ около 20 печатныхъ листовъ. Онъ заключаетъ въ себѣ обстоятельный некрологъ почившаго, оценку его научной дѣятельности, описаніе послѣднихъ дній, кончины, погребенія, надгробныя рѣчи, воспоминанія, телеграммы и статьи о покойномъ въ журналахъ и газетахъ. Книга издастся Братствомъ Пресвятой Богородицы при Казанскомъ Кафедральномъ Соборѣ и Церковнымъ историко-археологическимъ Обществомъ Казанской епархіи, основателемъ которыхъ былъ покойный Архипастырь, и, въ цѣляхъ широкаго распространенія дляувѣковѣченія памяти Владыки-Молитвенника, цѣна ея, лишь

для покрытия самой необходимой части расходовъ по изданію, назначается 30 коп., безъ пересылки. Складъ изданія: въ Казани, въ Братствѣ Пресвятаго Богородицы при кафедральномъ соборѣ, куда и просятъ обращаться выписывающихъ.



1812.

Отъ ВЫСОЧАЙШЕ утвержденного Комитета по устройству въ Москвѣ Музея 1812 года.

По мысли ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА 1-го воздвигнуть въ Москвѣ храмъ Христа Спасителя въ память двѣнадцатаго года, но до сего времени не осуществлена мысль и пожеланіе того же ИМПЕРАТОРА воздвигнуть другой памятникъ, имѣющій вещественную связь съ событиями Отечественной войны.

Нынѣ съ ВЫСОЧАЙШАГО ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА соизволенія въ Москвѣ учрежденъ Комитетъ по устройству Музея 1812 года. Музей этотъ будетъ посвященъ памяти Отечественной войны. Все относящееся до участниковъ и свидѣтелей этой войны, все относящееся до пребыванія французской арміи и все связанное съ могучимъ подъемомъ народныхъ силъ въ эту знаменательную въ жизни Россіи годину, все это должно найти себѣ мѣсто въ Москвѣ, въ стѣнахъ нового хранилища народной славы. Предки наши принесли въ 1812 году безпримѣрныя жертвы для блага и спасенія Родины. Наши жертвы должны явиться данью уваженія памяти ихъ великихъ дѣяній дляувѣковѣченія славнѣйшихъ событий Русской Исторіи.

Къ близящему столѣтію двѣнадцатаго года желательно видѣть Музей оконченнымъ, заполненнымъ и открытымъ.

Помощь нужна всяческая. Нужны и деньги прежде всего, дорога всякая копѣйка доброхотная, но и нужна помошь въ собираніи всякихъ вещей, книгъ, записокъ участниковъ войны, картины во всѣхъ ихъ видахъ и всего имѣвшаго касательство до Отечественной войны. Если у кого лично ничего не найдется, то онъ можетъ быть укажетъ Комитету, гдѣ, у кого, что сохранилось.

Комитетъ покорнѣйше просить всѣ посылки и сообщенія направлять непосредственно по указанному ниже адресу, туда же просить онъ направлять и денежныя пожертвованія. Для удобства жертвователей деньги могутъ вноситься и во всѣ мѣстныя казначейства, отдѣленія Государственного банка и Государственные сберегательные кассы, на имя Комитета.

Свѣдѣнія о пожертвованіяхъ будуть публиковаться Комитетомъ ежемѣсячно.

Комитетъ помѣщается: Москва, Чернышевскій переулокъ, домъ Московскаго Генераль-Губернатора.

Предсѣдатель Комитета: генералъ-отъ-инфanterіи Владіміръ Гавриловичъ Глазовъ.

Члены Комитета: Юрій Васильевичъ Арсеньевъ, Владіміръ Александровичъ Афанасьевъ, Сергѣй Алексѣевичъ Бѣлокуроў, Алексѣй Павловичъ Воронцовъ-Вельяминовъ, Юрій Владіміровичъ Готье, Николай Ивановичъ Гучковъ, Владіміръ Федоровичъ Джунківскій, Иванъ Андреевичъ Колесниковъ, Иванъ Хрисанфовичъ Колодѣевъ, Михаилъ Ниловичъ Литвиновъ, Александръ Дмитріевичъ Самаринъ, Дмитрій Яковлевичъ Самоквасовъ, Пантелеімонъ Николаевичъ Симанскій, графъ Федоръ Алексѣевичъ Уваровъ, Александръ Ивановичъ Успенскій, графъ Сергѣй Дмитріевичъ Шерemetевъ, графъ Павелъ Сергѣевичъ Шерemetевъ, князь Николай Сергѣевичъ Щербатовъ, Петръ Ивановичъ Щукинъ, Петръ Петровичъ Яковлевъ

П Е Р Е Ч Е Н Ь

предметовъ, особо желательныхъ для Музея 1812 года въ Москвѣ.

- 1) Портреты героевъ, военачальниковъ и деятелей 1812 года русскихъ и иностранныхъ.
- 2) Бюсты, статуи отдельныхъ лицъ, боевые группы и другія скульптурныя произведенія.
- 3) Военные карты и планы полей сраженія и похода.
- 4) Картины: масляные, акварели, рисунки, эстампы, гравю-

ры, литографіи сраженій и отдельныхъ эпизодовъ, а также виды мѣстности.

5) Манекены воиновъ двѣнадцатаго года русскихъ и иностранныхъ.

6) Боевое оружіе и снаряды.

7) Трофеи разнаго рода и модели памятниковъ.

8) Вещественные памятники: ордена, медали, мундиры, предметы снаряженія, деньги и другіе предметы.

9) Различные воззванія, афиши и объявленія. Ассигнаціи Наполеона.

10) Рукописи, мемуары, письма, документы и записки, принадлежащія участникамъ эпохи.

11) Книги, брошюры, газеты русскія и иностранныя, атласы и вообще печатныя изданія эпохи.

12) Каррикатуры, лубочные изданія, игральные карты, посуда, стекло, фарфоръ съ изображеніями лицъ 1812 года и прочіе предметы, невошедшіе въ предшествующіе пункты, но имѣющіе отношеніе къ эпохѣ приснопамятнаго года.

Въ Музей также принимаются предметы, относящіеся къ годамъ 1811, 1813 и 1814 и имѣющіе непосредственную связь съ Отечественной войной 1812 года.

Членъ Комитета Секретарь *В. Афанасьевъ*.

Зубной врачъ С. И. Клячко.
Зубные болѣзни, искусственные зубы.

Пріемъ отъ 9—3 и 4—7 попол.

Для г.г. духовныхъ и ихъ семействъ плата значительно
пониженнная.

Большая Дворянская, домъ Замошникова.

Продолжается подписка на еженедельное издание.

„НОВЫЙ ЖУРНАЛ“

Главная контора: Москва, Тверская, д. Бахрушина.

Подписаться можно съ 1-го числа любого мѣсяца на годъ:

(50 №№)—3 р. и на $\frac{1}{2}$ г.—1 р. 75 н.

Новый журнал посвященъ главнымъ образомъ описанію участившихся за послѣднєе время и ужасающихъ міръ грандиозныхъ преступлений.

Новый журнал срываетъ завѣсу съ сильныхъ и опасныхъ своей сплоченностью, организаций профессиональныхъ воровъ и убийцъ крупныхъ центровъ Европы и Америки.

Новый журнал отводить мѣсто дѣятельности и приключеніямъ знаменитыхъ сыщиковъ всѣхъ странъ и временъ (Франка Гардинга, Горона, Видока, Франсуа Штавала, Георга Зегера, Сама Тэйлора, женщины-сыщика Гарріетъ Болтонъ-Райтъ и мног. друг.), этихъ истинныхъ защитниковъ общественной безопасности.

Новый журнал предлагаетъ читателямъ исключительно новинки уголовно-сенсаціонной литературы.

Новый журнал помѣщасть на своихъ страницахъ не выдумки изобрѣтательныхъ романистовъ, а драмы, выхваченные изъ водоворота жизни, волнующія своими трагическими подробностями чувства читателя, и, по мѣрѣ развертыванія интриги, приковывающія его вниманіе все сильнѣй и сильнѣй.

Новый журнал отъ времени до времени знакомить также читателя и съ интересными и полными опасностей приключеніями современныхъ путешественниковъ и другихъ замѣчательныхъ людей.

Новый журнал издается по образцу лучшихъ заграничныхъ изданій подобного рода, расходящихся въ миллионахъ экз. среди всѣхъ слоевъ общества.

Новый журнал выходитъ въ объемѣ не менѣе 24 страницъ большого формата убористаго текста.

Новый журнал брошюруется въ обложку изъ плотной глянцеванной бумаги, на которой каждый разъ помѣщаются художественно исполненный рисунокъ, иллюстрирующій одинъ изъ наиболѣе яркихъ моментовъ разсказа, помѣщенного въ данномъ номерѣ журнала.

Каждый № содержит законченный сенсационный рассказ.

Отд №№ у газетчиковъ, въ кіоскахъ и книжныхъ магазинахъ по 10 коп., въ провинціи и на стан. жел. дорогъ по 12 коп., въ Вост. Сибири, Средней Азіи и Закавк. по 15 коп.

Главная контора высыл. отдельные №№ за 2 семикоп. марки каждый.

Вышли въ светъ и импюются въ продажъ слѣдующіе №№:

№ 1, содерж. полн трагизма разск. «ДРАМА ВЪ МЕРТВЕЦКОЙ», изъ приключеній короля германск. сыщиковъ Франка Гардинга.

№ 2, содерж. сенсационный разск. «ПАРИЖСКИЕ АПАШИ», новый союзъ грабит. и убійцъ, наводящій ужасъ на весь Парижъ.

№ 3, содерж. захватывающ. разск. «ГОРОДЪ МЕРТВЫХЪ». Объ украденныхъ миллионахъ и раскаяніи доктора Ферлье.

№ 4, содерж. необык. интер. разск. «СЕМИЖЕНЕЦЪ», изъ приключеній всемирно-изв. сыщика Шерлока Холмса.

№ 5, содерж. сенсационный разск. «СНЯТЫЙ СЪ ЭШАФОТА», изъ приключен. перв. сыщика въ мірѣ Франсуа Питаваля.

№ 6, — захватывающій разсказъ «ВЪ ВИХРѢ КАРНАВАЛА», изъ приключен. короля германск. сыщиковъ Франка Гардинга.

№ 7, — чрезвычайно заним. разск. «ЖЕПЦИНА-СЫЩИКЪ», первый розыскъ миссъ Гаррістъ Болтонъ-Райтъ.

№ 8, — взятый изъ жиани разск. «ОЖИВШАЯ МУМІЯ», новая попытка д-ра Ферлье избавиться отъ проклятыхъ миллионовъ.

№ 9, — интересный разсказъ «ЗАГАДОЧНЫЙ ЕВРЕЙ», изъ приключен. первого сыщика въ мірѣ Франсуа Питаваля.

№ 10, о крайне опасн. организациі «КРОВАВЫЙ КУЛАКЪ», изъ приключеній талантливаго сыщика Георга Зегера.

№ 11 - интересный разсказъ РУКА и СЕРДЦЕ НА ПОДНОСЪ, изъ приключеній первокласснаго англійскаго сыщика Сама Тэйлора.

№ 12, трогательный разск. «СЛѢПАЯ ИЗЪ МАРСЕЛИ». Тяжкое искупленіе ошибки молодости.

№ 13 выйдетъ 2 мая, № 14—9 мая и т. д.—по пятницамъ.

Заштатный священникъ Іоаннъ Васильевичъ Петровскій

желаетъ быть викарнымъ у какого-либо священника Воронежской епархіи. О вознаграждениі за службу и тробоисправлеія пока ничего не смѣю сказать; это дѣло взаимнаго соглашенія.

Адресъ мой такой: *Ст. Воробьевка Балашовской ж. д. Въ Березовское волостное правленіе, Богучарского уѣзда. Въ слободу Мужичье священнику Іоанну Петровскому.*

СОДЕРЖАНИЕ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Слово по случаю освященія нового храма въ честь Святителя Николая Чудотворца при Воронежской Николаевской Общинѣ сестеръ милосердія Краснаго Креста, говоренное Преосвященнымъ Анастасіемъ, Архіепископомъ Воронежскимъ и Задонскимъ 29 мая 1908 года.

Объявленія.



Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Прот. *Николай Околовичъ*.

